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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές σε δενδροκαλλιέργειες στην Π.Ε. Πέλλας» 
 
ΣΧΕΤ:         1.Η ΠΑΒ 1486/6-5-2020 
                  2.Η ΠΑΒ 1540/13-5-2020 
                  3.Η ΠΑΒ 1542/13-5-2020 
                  4.Η ΠΑΒ 1553/13-5-2020  
                    
Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. 
Καρασμάνης, Δ. Σταμενίτης και Β. Βασιλειάδης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
  
Όσον αφορά στις καλυπτόμενες από τον ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προξενήθηκαν από την 
χαλαζόπτωση που σημειώθηκε στις 14 Ιουνίου 2019 στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Πέλλας (Τ.Κ. Τριφυλλίου) σε δενδρώδεις 
καλλιέργειες, σημειώνεται ότι το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα. 
 

Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της 
Γεωπονικής Επιστήμης και τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.. Στους εκτιμητές 
δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα πορίσματα που 
διατυπώνουν να εκφράζουν, με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια, την απώλεια 
εισοδήματος των παραγωγών. Στο ποσοστό της ζημιάς περιλαμβάνονται, εκτός από 
την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που προέρχεται από την 
ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται από την επίδραση των καλυπτόμενων 
ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων δημιουργείται μείωση του 
αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού. Επίσης 
περιλαμβάνεται η υπολειμματική αξία, η οποία προέρχεται από τυχόν αξιοποίηση 

του ποιοτικά υποβαθμισμένου προϊόντος. 
 
Για τις προαναφερόμενες  ζημιές από το χαλάζι, τα ποσοστά κυμάνθηκαν από  0% 
έως 100%, σύμφωνα με την ζημιά που διαπιστώθηκε επί τόπου, δεδομένου  ότι 
διενεργήθηκαν εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
 
Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι οι εκτιμήσεις και οι επανεκτιμήσεις του ΕΛ.Γ.Α. είναι 
εξατομικευμένες και, πέρα από τη σφοδρότητα ενός καιρικού φαινομένου που επίσης 
μπορεί τοπικά να ποικίλει, σημαντικά στοιχεία στη διαμόρφωση του πορίσματος 
αποτελούν παράμετροι, όπως η κατάσταση της καλλιέργειας, οι καλλιεργητικές 
φροντίδες, το στάδιο ωρίμανσης κάθε καλλιέργειας, η ποικιλία  κ.λπ., που μπορεί να 
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διαφοροποιούνται από το ένα αγροτεμάχιο στο άλλο. Συνεπώς, τα πορίσματα 
γειτονικών αγροτεμαχίων μπορούν να διαφέρουν σημαντικά τόσο ως προς το 
ποσοστό ζημιάς όσο και ως προς την αναμενόμενη παραγωγή. 
 
Ωστόσο, οι ζημιές που προκαλούνται από χαλαζόπτωση, δεν μπορεί να είναι ίδιες σε 
όλα τα αγροτεμάχια μιας περιοχής, καθώς διαβαθμίζονται ανάλογα με την 
απόσταση κάθε αγροτεμαχίου από το επίκεντρο του χαλαζιού, στο οποίο η ένταση 
του φαινομένου είναι σφοδρότερη. Τα αγροτεμάχια που βρίσκονται στο επίκεντρο 
του χαλαζιού έχουν μεγαλύτερα ποσοστά ζημιάς που μπορούν να φθάσουν και στο 
100%, από ότι τα αγροτεμάχια που βρίσκονται στις παρυφές  που  έχουν μικρότερα 
ποσοστά ζημιάς και μερικές φορές ακόμα και μηδενικά.  
 
Ο Κανονισμός Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α δίνει τη δυνατότητα σε 
όσους από τους παραγωγούς δεν συμφωνούν με τα πορίσματα των εκτιμήσεων, να 
ζητήσουν επανεκτίμηση, κατά τη διενέργεια της οποίας η ζημιά τους εξετάζεται εξ 
αρχής από δύο γεωπόνους εκτιμητές και όπου τυχόν διαπιστώνονται λάθη ή 
παραλείψεις διορθώνονται. Επισημαίνεται ότι, μετά την υποβολή ενστάσεων εκ 
μέρους των παραγωγών ο ΕΛ.Γ.Α. θα προχωρήσει άμεσα στην επανεκτίμηση των 

ζημιών και στην καταβολή των αποζημιώσεων, αν προκύψει. Αναφέρεται ότι η 
διαδικασία των εκτιμήσεων των ενστάσεων για τις αναφερόμενες ζημιές σε 
δενδροκαλλιέργειες, θα ξεκινήσει το προσεχές διάστημα. 
 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι πρωταρχική επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. αποτελεί η όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την έγκαιρη 
διενέργειά τους, σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο, από έμπειρο γεωτεχνικό 
προσωπικό και η ελαχιστοποίηση των λαθών, η διόρθωση των οποίων προβλέπεται με 
τη διαδικασία της επανεκτίμησης. Ως εκ τούτου δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας εκ 
μέρους των παραγωγών, καθώς στη διατύπωση του πορίσματος και κατά συνέπεια 
και στο ποσό της καταβαλλόμενης αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι 
παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς. 
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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